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09.01.2019 betreffend Waffen in Bayern 2018 
 
Anlage 
1 Übersicht zu den Fragen 2.2, 2.3, 3.1 
 
 
Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Vorbemerkung: 

 

Gemäß § 15 Abs. 3 Satz 1 Nationales-Waffenregister-Gesetz (NWRG) werden 

Daten aus dem Nationalen Waffenregister (NWR) zu statistischen Zwecken an 

Behörden nur für ihren jeweiligen Zuständigkeitsbereich übermittelt. Das Staats-

ministerium des Innern, für Sport und Integration erhält daher vom Bundesverwal-

tungsamt als Registerbehörde (§ 1 Abs. 2 NWRG) zum jeweiligen Monatsende nur 

Zahlen, die sich auf seinen Zuständigkeitsbereich, d.h. den Freistaat Bayern ins-

gesamt, beziehen, nicht jedoch zu einzelnen Waffenbehörden innerhalb von Bay-

ern. Daher wurde für die Beantwortung der nicht von den Monatsstatistiken um-

fassten Teile der Schriftlichen Anfrage beim Bundesverwaltungsamt eine sog. 

Sonderauswertung beantragt. Eine solche Sonderauswertung kann aber nur die 

Daten zum Zeitpunkt der Abfrage wiedergeben.  

Anna-Lisa Werner


Anna-Lisa Werner
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Soweit vorhanden wurden im Folgenden der Beantwortung der Fragen die sich 

aus der Monatsstatistik für Bayern zum erfragten Stichtag 31.12.2018 ergebenden 

Zahlen zugrunde gelegt. Soweit auf die Daten der Sonderauswertung zurückge-

griffen werden musste, wurde der abweichende Stichtag angegeben. 

Auf Grund der unterschiedlichen Stichtage ergeben sich teilweise Divergenzen. 

 

1.1 Wie viele wirksame waffenrechtliche Erlaubnisse (kleiner Waffenschein, Waf-

fenschein und Waffenbesitzkarte) bestanden in Bayern zum 31.12.2018 sowie in 

den vier Vorjahren jeweils zum Jahresende? 

 

Die Zahl der im Nationalen Waffenregister für Bayern gespeicherten wirksamen 

Kleinen Waffenscheine hat sich wie folgt entwickelt (Quelle: NWR): 

 

31.12.2018: 100.096 

31.12.2017:  93.650 

31.12.2016:  82.258 

31.12.2015:  49.370 

31.12.2014:  43.977 

 

Die Zahl der im Nationalen Waffenregister für Bayern gespeicherten wirksamen 

Waffenbesitzkarten hat sich wie folgt entwickelt: 

 

31.12.2018: 402.801 

31.12.2017: 396.184 

31.12.2016: 389.390 

31.12.2015: 384.323 

31.12.2014: 379.868 

 

Die Zahl der im Nationalen Waffenregister für Bayern gespeicherten wirksamen 

Waffenscheine hat sich für den privaten Waffenbesitz wie folgt entwickelt: 

 

31.12.2018: 1.483 

31.12.2017: 1.563 

31.12.2016: 1.697 

31.12.2015: 1.789 

31.12.2014: 2.099 
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1.2 Wie hoch war die Anzahl der Waffenhalter und -halterinnen und der registrier-

ten Schusswaffen im Zuständigkeitsbereich der jeweiligen Kreisverwaltungsbe-

hörden zum Stichtag 31.12.2018 (bitte in tabellarischer Form, aufgeschlüsselt 

nach Regierungsbezirk und unter Nennung von Geschlecht und die Zahl der von 

Männern und Frauen rechtmäßig besessenen erlaubnispflichtigen Schusswaffen)? 

 

1.3 Wie hoch war die Anzahl der registrierten Schusswaffen im Zuständigkeitsbe-

reich der jeweiligen Kreisverwaltungsbehörden zum Stichtag 31.12.2018 (bitte in 

tabellarischer Form, aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und unter Nennung 

von Geschlecht und die Zahl der von Männern und Frauen rechtmäßig besesse-

nen erlaubnispflichtigen Schusswaffen)? 

 

Die Fragen 1.2 und 1.3 werden gemeinsam beantwortet. 

 

Quelle: NWR 

Waffenbesitzer 
männlich 
Stichtag: 

03.05.2019 

Waffenbesitzer 
weiblich 
Stichtag: 

03.05.2019 

Anzahl 
Schusswaffen 

Stichtag: 
31.12.2018 

Landeshauptstadt München         8.154           1.251          43.363   

Stadt Ingolstadt           997              98          6.032   

Stadt Rosenheim           567              79          3.308   

LRA Altötting         1.778             263          13.510   

LRA Bad Tölz-Wolfratshausen         3.440             388          19.323   

LRA Berchtesgadener Land         1.878             206          10.134   

LRA Dachau         2.211             214          14.856   

LRA Ebersberg         1.810             295          12.050   

LRA Eichstätt         1.966             169          11.922   

LRA Erding         1.977             234          11.351   

LRA Freising         2.333             255          15.409   

LRA Fürstenfeldbruck         2.298             353          13.632   

LRA Garmisch-Partenkirchen         1.934             279          11.906   

LRA Landsberg a. Lech         1.661             227           9.994   

LRA Miesbach         2.279             349          12.248   

LRA Mühldorf a. Inn         2.046             287          15.455   

LRA München         3.632             497          21.997   

LRA Neuburg-Schrobenhausen         1.430             142           9.387   

LRA Pfaffenhofen a.d.Ilm         2.115             215          13.984   

LRA Rosenheim         4.954             624          29.785   

LRA Starnberg         1.927             312          10.824   

LRA Traunstein         3.428             421          21.997   

LRA Weilheim-Schongau         2.066             239          11.946   
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Oberbayern gesamt        56.881           7.397         344.413   

Stadt Landshut           679             104           5.434   

Stadt Passau           587              78          4.173   

Stadt Straubing           451              46          2.462   

LRA Deggendorf         2.047             252          13.324   

LRA Dingolfing-Landau         1.849             256          11.329   

LRA Freyung-Grafenau         1.853             174          10.818   

LRA Kelheim         2.018             289          12.322   

LRA Landshut         2.912             380          17.121   

LRA Passau         4.001             514          24.327   

LRA Regen         1.963             242          10.537   

LRA Rottal-Inn         2.669             388          17.729   

LRA Straubing-Bogen         2.554             316          15.486   

Niederbayern gesamt        23.583           3.039         145.062   

Stadt Amberg           481              53          3.487   

Stadt Regensburg         1.097             199           6.265   

Stadt Weiden i.d.Opf.           594              89          3.116   

LRA Amberg-Sulzbach         2.154             242          12.600   

LRA Cham         3.463             429          19.380   

LRA Neumarkt i.d.Opf.         2.205             236          13.348   

LRA Neustadt a.d.Waldnaab         2.217             268          12.388   

LRA Regensburg         4.379             668          25.594   

LRA Schwandorf         3.377             395          21.019   

LRA Tirschenreuth         1.772             216          10.482   

Oberpfalz gesamt        21.739           2.795         127.679   

Stadt Bamberg            687              98          3.891   

Stadt Bayreuth            714              74          4.527   

Stadt Coburg            482              69          3.325   

Stadt Hof            408              63         29.989   

LRA Bamberg          2.889             376          17.152   

LRA Bayreuth          2.404             304          13.455   

LRA Coburg          1.420             203           9.098   

LRA Forchheim          2.356             303          13.351   

LRA Hof          1.902             277          10.883   

LRA Kronach          1.427             151           8.519   

LRA Kulmbach          1.156             161           7.307   

LRA Lichtenfels          1.210             138           8.461   

LRA Wunsiedel         1.251             189           7.433   

Oberfranken gesamt        18.306           2.406         137.391   

Stadt Ansbach           518              71          2.927   

Stadt Erlangen           818             118           4.925   

Stadt Fürth           878             134           6.016   

Stadt Nürnberg         3.294             482          22.446   

Stadt Schwabach           428              65          3.029   

LRA Ansbach         3.685             465          19.743   
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LRA Erlangen-Höchstadt         1.776             233          12.462   

LRA Fürth         1.561             261          11.511   

LRA Neustadt a.d. Aisch         2.582             310          17.147   

LRA Nürnberger Land         2.638             348          15.433   

LRA Roth         2.100             274          13.761   

LRA Weißenburg-Gunzenhausen         1.509             142          10.610   

Mittelfranken gesamt        21.787           2.903         140.010   

Stadt Aschaffenburg           657              66          3.769   

Stadt Schweinfurt           390              42          2.620   

Stadt Würzburg         1.193             142           7.703   

LRA Aschaffenburg         2.579             305          14.170   

LRA Bad Kissingen         2.100             186          12.846   

LRA Haßberge         1.921             236          11.752   

LRA Kitzingen         1.516             138           9.113   

LRA Main-Spessart/Karlstadt         2.666             262          15.514   

LRA Miltenberg         1.723             194          10.085   

LRA Rhön-Grabfeld         1.511             164           9.396   

LRA Schweinfurt         1.732             174          10.646   

LRA Würzburg         2.333             248          17.548   

Unterfranken gesamt        20.321           2.157         125.162   

Stadt Augsburg         1.261             133           7.409   

Stadt Kaufbeuren           313              34          1.730   

Stadt Kempten           563              71          2.746   

Stadt Memmingen           376              44          2.479   

LRA Aichach-Friedberg         1.904             259          11.336   

LRA Augsburg         3.995             537          24.281   

LRA Dillingen a.d. Donau         1.755             216          11.368   

LRA Donau-Ries         2.187             259          12.840   

LRA Günzburg         2.313             287          16.003   

LRA Lindau           945             106           5.680   

LRA Neu-Ulm         2.267             242          12.394   

LRA Oberallgäu         2.487             323          13.287   

LRA Ostallgäu         2.358             245          12.938   

LRA Unterallgäu         2.227             223          14.043   

Schwaben gesamt        24.951           2.979         148.534   

Bayern       187.568          23.676       1.168.251   

 

2.1 Wie viele Personen in Bayern verfügten zum 31.12.2018 über einen kleinen 

Waffenschein, der zum Führen von Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffen 

mit PTB-Zulassungszeichen berechtigt (bitte in tabellarischer Form, aufgeschlüs-

selt nach Regierungsbezirk und unter Nennung von Geschlecht und die Zahl der 

von Männern und Frauen rechtmäßig besessenen Schreckschuss-, Reizstoff- und 

Signalwaffen)? 
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Hinsichtlich der Gesamtanzahl der Personen, die in Bayern zum 31.12.2018 über 

einen Kleinen Waffenschein verfügten, wird auf die Antwort zu Frage 1.1 verwie-

sen. 

 

Die Anzahl der von diesen Personen rechtmäßig besessenen  

Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffen kann nicht angegeben werden. Auf 

die Antwort zu Frage 1.3 der Schriftlichen Anfrage vom 22.01.2018 „Waffen in 

Bayern 2017“, LT-Drs. 17/21237, wird Bezug genommen.  

 

Quelle: NWR 

Inhaber 
männlich 
Stichtag 

03.05.2019 

Inhaber 
weiblich 
Stichtag 

03.05.2019 

Landeshauptstadt München        6.350          1.409   

Stadt Ingolstadt         963           151   

Stadt Rosenheim         346            68   

LRA Altötting         704           156   

LRA Bad Tölz-Wolfratshausen         741           170   

LRA Berchtesgadener Land         423            80   

LRA Dachau        1.247           235   

LRA Ebersberg         810           174   

LRA Eichstätt         728           143   

LRA Erding         916           175   

LRA Freising         961           195   

LRA Fürstenfeldbruck        1.523           375   

LRA Garmisch-Partenkirchen         469           103   

LRA Landsberg a. Lech         862           196   

LRA Miesbach         601           148   

LRA Mühldorf a. Inn         762           198   

LRA München        2.080           462   

LRA Neuburg-Schrobenhausen         507           100   

LRA Pfaffenhofen a.d.Ilm         810           154   

LRA Rosenheim        1.451           279   

LRA Starnberg         651           147   

LRA Traunstein        1.305           273   

LRA Weilheim-Schongau         917           175   

Oberbayern gesamt       26.127          5.566   

Stadt Landshut         361            55   

Stadt Passau         331            63   

Stadt Straubing         272            41   

LRA Deggendorf         744           169   

LRA Dingolfing-Landau         739           153   
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LRA Freyung-Grafenau         386            81   

LRA Kelheim         933           235   

LRA Landshut        1.108           284   

LRA Passau        1.313           284   

LRA Regen         478           125   

LRA Rottal-Inn         778           139   

LRA Straubing-Bogen         657           129   

Niederbayern gesamt        8.100          1.758   

Stadt Amberg         360            59   

Stadt Regensburg         811           143   

Stadt Weiden i.d.Opf.         335            52   

LRA Amberg-Sulzbach         794           130   

LRA Cham         736           134   

LRA Neumarkt i.d.Opf.         818           138   

LRA Neustadt a.d.Waldnaab         650            83   

LRA Regensburg        1.516           256   

LRA Schwandorf        1.292           263   

LRA Tirschenreuth         715           104   

Oberpfalz gesamt        8.027          1.362   

Stadt Bamberg          556           107   

Stadt Bayreuth          440            70   

Stadt Coburg          317            34   

Stadt Hof          328            70   

LRA Bamberg         1.794           339   

LRA Bayreuth         1.092           148   

LRA Coburg          807           100   

LRA Forchheim         1.266           205   

LRA Hof         1.047           189   

LRA Kronach          623           104   

LRA Kulmbach          628           104   

LRA Lichtenfels          671           132   

LRA Wunsiedel         617           106   

Oberfranken gesamt       10.186          1.708   

Stadt Ansbach         349            59   

Stadt Erlangen         615           108   

Stadt Fürth         897           135   

Stadt Nürnberg        3.593           566   

Stadt Schwabach         328            51   

LRA Ansbach        1.729           291   

LRA Erlangen-Höchstadt        1.173           186   

LRA Fürth        1.053           176   

LRA Neustadt a.d. Aisch         828           114   

LRA Nürnberger Land        1.383           182   

LRA Roth        1.095           180   

LRA Weißenburg-Gunzenhausen         546            84   
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Mittelfranken gesamt       13.589          2.132   

Stadt Aschaffenburg         354            56   

Stadt Schweinfurt         500           106   

Stadt Würzburg         919           147   

LRA Aschaffenburg        1.135           172   

LRA Bad Kissingen         642           102   

LRA Haßberge         775           125   

LRA Kitzingen         983           132   

LRA Main-Spessart/Karlstadt         912           103   

LRA Miltenberg        1.013           112   

LRA Rhön-Grabfeld         595            62   

LRA Schweinfurt        1.037           155   

LRA Würzburg        1.279           163   

Unterfranken gesamt       10.144          1.435   

Stadt Augsburg        1.620           315   

Stadt Kaufbeuren         244            27   

Stadt Kempten         583           106   

Stadt Memmingen         349            61   

LRA Aichach-Friedberg         946           193   

LRA Augsburg        1.477           277   

LRA Dillingen a.d. Donau         767            93   

LRA Donau-Ries        1.124           157   

LRA Günzburg         973           172   

LRA Lindau         629           123   

LRA Neu-Ulm        1.663           258   

LRA Oberallgäu        1.210           254   

LRA Ostallgäu         876           179   

LRA Unterallgäu        1.145           209   

Schwaben gesamt       13.606          2.424   

Bayern       89.779         16.385   

 

2.2 Wie viele Personenschäden durch erlaubnispflichtige Schusswaffen wurde in 

2018 in Bayern registriert (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ort)? 

 

2.3 Wie viele dieser Vorfälle sind mit Schusswaffen verübt worden, die sich im 

legalen bzw. illegalen Besitz des Schützen/der Schützin befunden haben (bitte 

unter kurzer anonymisierter Sachverhaltsangabe und Nennung des Bedürfnis-

grundes der Waffenbesitzenden, z. B. Jäger-, Sport- und Brauchtumsschützen/-

schützinnen, Altbesitzer/- innen, Sonstiges)? 

 

3.1 Wie viele dieser Vorfälle führten zum Tod des/ der Verletzten (bitte unter 
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kurzer anonymisierter Sachverhaltsangabe und Nennung des Bedürfnisgrundes 

der Waffenbesitzenden, z. B. Jäger-, Sport- und Brauchtumsschützen/-

schützinnen, Altbesitzer/-innen, Sonstiges)? 

 

Die Fragen 2.2 bis 3.1 werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet. 

 

Dem Bayerischen Landeskriminalamt (BLKA) wurden im Jahr 2018 durch die Ver-

bände der Bayer. Polizei im Rahmen des bestehenden Sondermeldedienstes 60 

Fälle gemeldet, bei denen durch den Gebrauch von Schusswaffen Personenschä-

den entstanden sind. 

 

In einem Fall wurde eine im legalen Besitz befindliche Schusswaffe verwendet, es 

wurde eine Person getötet. In 59 Fällen wurden im illegalen Besitz befindliche 

Schusswaffen verwendet, hierbei wurden 53 Personen getötet und sechs Perso-

nen verletzt. 

 

Angaben zum Sachverhalt, Ort, Regierungsbezirk, Anzahl der getöteten und ver-

letzten Personen sowie zum jeweiligen Besitzstatus der verwendeten Waffen (le-

gal/illegal) können der Anlage entnommen werden. 

 

3.2 Wie viele Personenschäden durch Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaf-

fen wurden in 2018 in Bayern registriert (bitte unter kurzer anonymisierter Sach-

verhaltsangabe und aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ort und Recht-

mäßigkeit bzw. Unrechtmäßigkeit des Waffenbesitzes)? 

 

Personenschäden durch Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffen werden 

nicht automatisiert recherchierbar erfasst, hierzu sind demnach keine Angaben 

möglich. 

 

3.3 Wie hat sich in Bayern die Zahl der dem Landesamt für Verfassungsschutz 

bekannten Rechtsextremisten, die eine waffenrechtliche Erlaubnis (kleiner Waf-

fenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte) besitzen, im Jahr 2018 entwickelt 

(bitte detailliert angeben und nach Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüs-

seln)? 
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Zum 31.12.2017 waren dem Bayerischen Landesamt für Verfassungsschutz 

(BayLfV) insgesamt 136 Personen aus dem rechtsextremistischen Spektrum mit 

waffenrechtlicher Erlaubnis und Hauptwohnsitz in Bayern bekannt. Zum 

31.12.2018 lagen Erkenntnisse zu 191 Rechtsextremisten vor, die im Besitz einer 

waffenrechtlicher Erlaubnis waren und Hauptwohnsitz in Bayern hatten.  

Von diesen 191 Personen (Stand 31.12.2018) haben: 

- 89 Personen eine Waffenbesitzkarte, 

- 112 Personen einen kleinen Waffenschein und 

- 1 Person einen großen Waffenschein. 

Die Steigerung von 136 auf 191 Personen ist im Wesentlichen auf eine deutliche 

Zunahme bei kleinen Waffenscheinen zurückzuführen (von 62 auf 112 Personen). 

 

4.1 Wie viele Personen verfügten zum 31.12.2018 in Bayern über eine waffen-

rechtliche Erlaubnis (kleiner Waffenschein, Waffenschein und Waffenbesitzkarte), 

obwohl deren rechtsextremistische Einstellung der Polizei oder dem Landesamt 

für Verfassungsschutz bekannt ist, die aber nicht aktiv auftreten und daher nach 

der Rechtsprechung des Bundesverwaltungsgerichts unterhalb der waffenrechtli-

chen Regelunzuverlässigkeitsschwelle bleiben (bitte detailliert angeben und nach 

Art der waffenrechtlichen Erlaubnis aufschlüsseln)? 

 

Das BayLfV übermittelt bei den ihm bekannten Personen aus dem Phänomenbe-

reich Rechtsextremismus verwertbare Erkenntnisse an die zuständigen Waffen-

behörden auch unterhalb der waffenrechtlichen Regelunzuverlässigkeitsschwelle, 

da die Waffenbehörden in eigener Zuständigkeit weitere Erkenntnisse gewinnen 

können und die rechtliche Bewertung, ob entsprechende Erkenntnisse die An-

nahme der waffenrechtlichen Unzuverlässigkeit begründen, allein durch die jewei-

lige Waffenbehörde getroffen wird. Sofern nur als Verschlusssache eingestufte 

Informationen zu waffenrechtlich relevanten Personen vorliegen, wird immer eine 

Einzelfallprüfung vorgenommen, ob und in welcher Form Informationen im Rah-

men der gesetzlichen Vorgaben durch das BayLfV übermittelt werden können. Ziel 

ist dabei immer die möglichst umfassende Übermittlung vorhandener Erkenntnisse 

an die zuständigen Waffenbehörden. Dies gilt insbesondere für alle Funktionäre, 

Aktivisten, Mitglieder und Unterstützer der rechtsextremistischen Szene.  

Gleichwohl ist ein Erlaubniswiderruf durch die Waffenbehörden nach Übermittlung 

der Erkenntnisse des BayLfV nicht in allen Fällen möglich. Neben Personen, die 

nicht aktiv auftreten und sich damit unterhalb der waffenrechtlichen Unzuverläs-
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sigkeitsschwelle befinden, sind beispielsweise auch Fälle denkbar, in denen die 

übermittelten Erkenntnisse nicht ausreichend belastbar sind, sei es, weil sie nicht 

gerichtsverwertbar oder nicht ausreichend valide sind oder weil nur Erkenntnisse 

vorliegen, die älter als fünf Jahre sind (vgl. § 5 Abs. 2 Nr. 3 Waffengesetz – 

WaffG). Die Gründe, weshalb die Waffenbehörden nach intensiver Prüfung des 

Einzelfalls keinen Widerruf verfügen, werden im NWR nicht erfasst und können mit 

vertretbarem Aufwand nicht ermittelt werden. Personen, deren Widerrufsverfahren 

nicht zu einem Entzug der Waffenerlaubnis führte, werden zur regelmäßigen 

Überprüfung weiterhin in der Statistik geführt. 

 

4.2 Inwieweit haben die bayerischen Waffenbehörden, wie durch Schreiben des 

Staatsministeriums des Innern vom 07.01.2016 angewiesen, die waffenrechtlichen 

Erlaubnisse von Rechtsextremisten in 2018 konsequent widerrufen? 

 

Die Waffenbehörden entscheiden in eigener Zuständigkeit über die im jeweiligen 

Einzelfall zu treffenden Maßnahmen. Die Fälle, in denen die Waffenbehörden 

nach Prüfung des Einzelfalls von einem Widerruf der waffenrechtlichen Erlaubnis 

abgesehen haben, werden im NWR nicht erfasst. 

 

Die Umsetzung der Vorgaben für den Vollzug des Waffenrechts mit Bezug auf 

Erlaubnisse von Personen mit Bezug zum Rechtsextremismus muss daher durch 

Abfrage und Einzelfallprüfung bei allen bayerischen Waffenbehörden nachvollzo-

gen werden. Diese Prüfung ist derzeit noch nicht abgeschlossen. 

 

4.3 Wie oft hat das Bayerische Landesamt für Verfassungsschutz im vergangenen 

Jahr die zuständigen Waffenbehörden über rechtsextremistische Betätigungen 

von Personen, die über eine waffenrechtliche Erlaubnis verfügen, informiert? 

 

Das BayLfV hat im Jahr 2018 (Stand 31.12.2018) die zuständigen Waffenbehör-

den bezüglich 170 Personen informiert, welche über eine waffenrechtliche Erlaub-

nis verfügen.  

 

5.1 In wie vielen Fällen wurden den betroffenen Rechtsextremisten im Anschluss 

an diese Information im Jahr 2018 die Waffenscheine und die Schusswaffen durch 

die Waffenbehörden entzogen? 
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Auf die Antwort zu Frage 4.2 wird Bezug genommen. 

 

5.2 Wie viele Straftaten im Bereich "Politisch motivierte Kriminalität rechts" (PMK-

rechts) ereigneten sich im Jahr 2018, bei denen Waffen mitgeführt oder benutzt 

wurden (bitte aufgeschlüsselt nach den aufgefundenen Waffen und den damit be-

gangenen Straftaten antworten, einschließlich einer kurzen, anyonymisierten 

Sachverhaltsangabe und unter Angabe, ob für diese Waffen die dafür nötige waf-

fenrechtliche Erlaubnis bestand)? 

 

Politisch motivierte Straftaten werden im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Mel-

dedienstes in Fällen Politisch Motivierter Kriminalität (KPMD-PMK) nach einem 

bundesweit einheitlichen Definitionssystem statistisch erfasst. 

 

Im KPMD-PMK erfolgt keine automatisiert recherchierbare Erfassung des Tatmit-

tels „Schusswaffe“, hierzu sind demnach keine Angaben möglich. 

 

5.3 In wie vielen Fällen wurden in 2018 bei Rechtsextremisten Waffen aufgefun-

den und beschlagnahmt, für die keine rechtmäßige waffenrechtliche Erlaubnis 

bestand (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk, Ort, den aufgefundenen 

Waffen und nach Art des Verstoßes gegen das Waffenrecht)? 

 

Bei der Bayer. Polizei existiert keine automatisiert recherchierbare Erfassung von 

bei Rechtsextremisten aufgefundenen und beschlagnahmten Waffen, hierzu sind 

demnach keine Angaben möglich. 

 

6.1 Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 eine Erlaubnis zum Erwerb und 

Besitz von Waffen (Waffenbesitzkarte) erteilt (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-

rungsbezirk und unter tabellarischer Auflistung der zuständigen Kreisverwaltungs-

behörde)? 

6.2 Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 eine Waffenbesitzkarte wieder 

entzogen (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und unter tabellarischer 

Auflistung der zuständigen Kreisverwaltungsbehörde)? 

 

Die Fragen 6.1 und 6.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam 

beantwortet: 
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Quelle: NWR 

Anzahl der ER-
TEILTEN Waffen-

besitzkarten 
im Jahr 2018 

(Stichtag 
31.12.2018) 

Anzahl der ENT-
ZOGENEN Waf-

fenbesitzkarten 
im Jahr 2018 

(Stichtag 
31.12.2018) 

Landeshauptstadt München        18.351            396   

Stadt Ingolstadt         2.180             22   

Stadt Rosenheim         1.282              5   

LRA Altötting         3.625             37   

LRA Bad Tölz-Wolfratshausen         8.114             51   

LRA Berchtesgadener Land         4.277             26   

LRA Dachau         4.559            100   

LRA Ebersberg         4.305             -    

LRA Eichstätt         3.690             14   

LRA Erding         4.254             50   

LRA Freising         4.764             70   

LRA Fürstenfeldbruck         5.083             53   

LRA Garmisch-Partenkirchen         4.515             33   

LRA Landsberg a. Lech         3.842             19   

LRA Miesbach         5.172             54   

LRA Mühldorf a. Inn         4.480             44   

LRA München         8.240            201   

LRA Neuburg-Schrobenhausen         2.838             20   

LRA Pfaffenhofen a.d.Ilm         4.530             48   

LRA Rosenheim         9.842            117   

LRA Starnberg         3.772             29   

LRA Traunstein         6.782            134   

LRA Weilheim-Schongau         3.932             65   

Oberbayern gesamt       122.429           1.588   

Stadt Landshut         1.459              4   

Stadt Passau         1.291              5   

Stadt Straubing          962             12   

LRA Deggendorf         3.954             57   

LRA Dingolfing-Landau         4.274             27   

LRA Freyung-Grafenau         3.998             -    

LRA Kelheim         4.135             29   

LRA Landshut         6.183             93   

LRA Passau         8.216             91   

LRA Regen         3.644             14   

LRA Rottal-Inn         5.333             65   

LRA Straubing-Bogen         4.851             32   

Niederbayern gesamt        48.300            429   

Stadt Amberg         1.388             -    

Stadt Regensburg         2.471             12   

Stadt Weiden i.d.Opf.         1.301             18   

LRA Amberg-Sulzbach         4.658             -    
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LRA Cham         7.366             21   

LRA Neumarkt i.d.Opf.         4.483             23   

LRA Neustadt a.d.Waldnaab         4.459             15   

LRA Regensburg        10.132             26   

LRA Schwandorf         7.370             23   

LRA Tirschenreuth         4.054             14   

Oberpfalz gesamt        47.682            152   

Stadt Bamberg          1.761             49   

Stadt Bayreuth          1.625              7   

Stadt Coburg          1.149             -    

Stadt Hof           931             23   

LRA Bamberg          6.139             32   

LRA Bayreuth          4.790             10   

LRA Coburg          3.389             -    

LRA Forchheim          5.259             45   

LRA Hof          4.450             10   

LRA Kronach          3.185             12   

LRA Kulmbach          2.284             49   

LRA Lichtenfels          2.553             67   

LRA Wunsiedel         2.626             28   

Oberfranken gesamt        40.141            332   

Stadt Ansbach         1.059             -    

Stadt Erlangen         1.897             -    

Stadt Fürth         2.254             10   

Stadt Nürnberg         9.462             49   

Stadt Schwabach         1.037              9   

LRA Ansbach         7.524              8   

LRA Erlangen-Höchstadt         3.850             21   

LRA Fürth         3.835             27   

LRA Neustadt a.d. Aisch         5.073             13   

LRA Nürnberger Land         6.114             -    

LRA Roth         4.304             10   

LRA Weißenburg-Gunzenhausen         3.272              8   

Mittelfranken gesamt        49.681            155   

Stadt Aschaffenburg         1.465             14   

Stadt Schweinfurt         1.316              7   

Stadt Würzburg         2.758             14   

LRA Aschaffenburg         5.871             50   

LRA Bad Kissingen         4.241             12   

LRA Haßberge         3.965             36   

LRA Kitzingen         3.092              9   

LRA Main-Spessart/Karlstadt         6.452             11   

LRA Miltenberg         3.954             28   

LRA Rhön-Grabfeld         3.148             20   

LRA Schweinfurt         4.880             41   
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LRA Würzburg         4.655             35   

Unterfranken gesamt        45.797            277   

Stadt Augsburg         2.618             41   

Stadt Kaufbeuren          611             11   

Stadt Kempten         1.077             16   

Stadt Memmingen          731             -    

LRA Aichach-Friedberg         3.954             28   

LRA Augsburg         9.280             11   

LRA Dillingen a.d. Donau         3.693             18   

LRA Donau-Ries         4.548            414   

LRA Günzburg         5.195             43   

LRA Lindau         2.226             -    

LRA Neu-Ulm         5.041             20   

LRA Oberallgäu         4.977             79   

LRA Ostallgäu         5.098             34   

LRA Unterallgäu         5.082             -    

Schwaben gesamt        54.131            715   

Bayern       408.161           3.648   

  

 

6.3 Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 eine Erlaubnis zum Führen von 

erlaubnispflichtigen Schusswaffen (Waffenschein) nach § 19 WaffenG erteilt, die 

gefährdete Personen zum Führen der Waffen außerhalb der eigenen Wohnung, 

Geschäftsräume, des eigenen befriedeten Besitztums oder einer Schießstätte 

berechtigt (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und unter tabellarischer 

Auflistung der zuständigen Kreisverwaltungsbehörde)? 

 

7.1 Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 ein Waffenschein nach § 19 

WaffG wieder entzogen (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und unter 

tabellarischer Auflistung der zuständigen Kreisverwaltungsbehörde)? 

 

Die Fragen 6.3 und 7.1 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam 

beantwortet: 

 

Quelle: NWR 

Anzahl der ER-
TEILTEN 

Waffenscheine 
nach §19 WaffG 

im Jahr 2018 
(Stichtag 

31.12.2018) 

Anzahl der 
ENTZOGENEN 

Waffenscheine 
nach § 19 WaffG 

im Jahr 2018 
(Stichtag 

31.12.2018) 

Landeshauptstadt München          242    *  

Stadt Ingolstadt            4             -    
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Stadt Rosenheim            4    *  

LRA Altötting  *            -    

LRA Bad Tölz-Wolfratshausen           38             -    

LRA Berchtesgadener Land           29             -    

LRA Dachau           18             -    

LRA Ebersberg           13             -    

LRA Eichstätt           -              -    

LRA Erding           11             -    

LRA Freising            8    *  

LRA Fürstenfeldbruck  *            -    

LRA Garmisch-Partenkirchen           14             -    

LRA Landsberg a. Lech           25    *  

LRA Miesbach  *            -    

LRA Mühldorf a. Inn           20    *  

LRA München           66             14   

LRA Neuburg-Schrobenhausen           -              -    

LRA Pfaffenhofen a.d.Ilm            7             -    

LRA Rosenheim           55             -    

LRA Starnberg            5    *  

LRA Traunstein  *            -    

LRA Weilheim-Schongau           23             -    

Oberbayern gesamt          582             14   

Stadt Landshut  -            -    

Stadt Passau            4             -    

Stadt Straubing  *            -    

LRA Deggendorf            4    *  

LRA Dingolfing-Landau  *   *  

LRA Freyung-Grafenau            6             -    

LRA Kelheim  *            -    

LRA Landshut          241    *  

LRA Passau           25             -    

LRA Regen  *            -    

LRA Rottal-Inn  *            -    

LRA Straubing-Bogen            4    *  

Niederbayern gesamt          284             -    

Stadt Amberg  *            -    

Stadt Regensburg  *            -    

Stadt Weiden i.d.Opf.           -              -    

LRA Amberg-Sulzbach  *            -    

LRA Cham            4             -    

LRA Neumarkt i.d.Opf.           17    *  

LRA Neustadt a.d.Waldnaab  *            -    

LRA Regensburg           24    *  

LRA Schwandorf           10             -    

LRA Tirschenreuth  *            -    
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Oberpfalz gesamt           55             -    

Stadt Bamberg   *            -    

Stadt Bayreuth            50              5   

Stadt Coburg   -            -    

Stadt Hof   -            -    

LRA Bamberg             9             -    

LRA Bayreuth            -              -    

LRA Coburg   *            -    

LRA Forchheim   *            -    

LRA Hof   *            -    

LRA Kronach             9    *  

LRA Kulmbach   -            -    

LRA Lichtenfels   *   *  

LRA Wunsiedel            5             -    

Oberfranken gesamt           73              5   

Stadt Ansbach            4             -    

Stadt Erlangen           45             -    

Stadt Fürth            8             -    

Stadt Nürnberg           48    *  

Stadt Schwabach  *            -    

LRA Ansbach           10             -    

LRA Erlangen-Höchstadt           33             -    

LRA Fürth            6    *  

LRA Neustadt a.d. Aisch  *            -    

LRA Nürnberger Land           10             -    

LRA Roth  *            -    

LRA Weißenburg-Gunzenhausen            6             -    

Mittelfranken gesamt          170             -    

Stadt Aschaffenburg           52             -    

Stadt Schweinfurt  *            -    

Stadt Würzburg  *            -    

LRA Aschaffenburg            5             -    

LRA Bad Kissingen          103    *  

LRA Haßberge           -              -    

LRA Kitzingen            4             -    

LRA Main-Spessart/Karlstadt           -              -    

LRA Miltenberg            7             -    

LRA Rhön-Grabfeld           -              -    

LRA Schweinfurt  *            -    

LRA Würzburg            4    *  

Unterfranken gesamt          175             -    

Stadt Augsburg           10    *  

Stadt Kaufbeuren  *            -    

Stadt Kempten            7    *  

Stadt Memmingen           -              -    
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LRA Aichach-Friedberg            7             -    

LRA Augsburg            7             -    

LRA Dillingen a.d. Donau           -              -    

LRA Donau-Ries            6             10   

LRA Günzburg            5             -    

LRA Lindau           -              -    

LRA Neu-Ulm           32             -    

LRA Oberallgäu           -              -    

LRA Ostallgäu           27    *  

LRA Unterallgäu            6             -    

Schwaben gesamt          107             10   

Bayern         1.446             29   

 

Anmerkung:  

* Eine Auswertung nach erteilten Erlaubnissen ist technisch nicht möglich, daher 

wurden die gesamten Erlaubnisse zum 31.12.2018 ausgewertet. 

 

7.2 Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 eine Erlaubnis zum Führen von 

erlaubnispflichtigen Schusswaffen (Waffenschein) nach § 28 WaffenG erteilt, die 

Bewachungsunternehmer und ihr Bewachungspersonal berechtigt, Waffen außer-

halb der eigenen Wohnung, Geschäftsräume, des eigenen befriedeten Besitztums 

oder einer Schießstätte zu führen (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 

und unter tabellarischer Auflistung der zuständigen Kreisverwaltungsbehörde)? 

 

7.3 Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 ein Waffenschein nach § 28 

WaffG wieder entzogen (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und unter 

tabellarischer Auflistung der zuständigen Kreisverwaltungsbehörde)? 

 

Die Fragen 7.2 und 7.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam 

beantwortet. 

 

Quelle: NWR 

Anzahl der ER-
TEILTEN 

Waffenscheine 
nach § 28 WaffG 

im Jahr 2018 
(Stichtag 

31.12.2018) 

Anzahl der 
ENTZOGENEN 

Waffenscheine 
nach § 28 WaffG 

im Jahr 2018 
(Stichtag 

31.12.2018) 

Landeshauptstadt München           94             -    

Stadt Ingolstadt  *            -    

Stadt Rosenheim  *            -    

LRA Altötting           -              -    
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LRA Bad Tölz-Wolfratshausen           -              -    

LRA Berchtesgadener Land           -              -    

LRA Dachau            5             -    

LRA Ebersberg            8             -    

LRA Eichstätt           -              -    

LRA Erding           -              -    

LRA Freising           -              -    

LRA Fürstenfeldbruck  *            -    

LRA Garmisch-Partenkirchen           13             -    

LRA Landsberg a. Lech           15             -    

LRA Miesbach           -              -    

LRA Mühldorf a. Inn          115             -    

LRA München           36    *  

LRA Neuburg-Schrobenhausen  *            -    

LRA Pfaffenhofen a.d.Ilm  *            -    

LRA Rosenheim            4             -    

LRA Starnberg           -              -    

LRA Traunstein           -              -    

LRA Weilheim-Schongau           27             -    

Oberbayern gesamt          317             -    

Stadt Landshut  *            -    

Stadt Passau           -              -    

Stadt Straubing           -              -    

LRA Deggendorf  *            -    

LRA Dingolfing-Landau           -              -    

LRA Freyung-Grafenau           -              -    

LRA Kelheim           -              -    

LRA Landshut          241    *  

LRA Passau  *            -    

LRA Regen           -              -    

LRA Rottal-Inn           -              -    

LRA Straubing-Bogen           -              -    

Niederbayern gesamt          241             -    

Stadt Amberg           -              -    

Stadt Regensburg  *            -    

Stadt Weiden i.d.Opf.           -              -    

LRA Amberg-Sulzbach  *            -    

LRA Cham  *            -    

LRA Neumarkt i.d.Opf.           -              -    

LRA Neustadt a.d.Waldnaab           -              -    

LRA Regensburg            5             -    

LRA Schwandorf           -              -    

LRA Tirschenreuth           -              -    

Oberpfalz gesamt            5             -    

Stadt Bamberg            -              -    
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Stadt Bayreuth            -              -    

Stadt Coburg            -              -    

Stadt Hof            -              -    

LRA Bamberg            45             -    

LRA Bayreuth   *            -    

LRA Coburg            -              -    

LRA Forchheim            -              -    

LRA Hof            -              -    

LRA Kronach             5    *  

LRA Kulmbach            -              -    

LRA Lichtenfels   -            -    

LRA Wunsiedel           -              -    

Oberfranken gesamt           50             -    

Stadt Ansbach           -              -    

Stadt Erlangen            5             -    

Stadt Fürth  -            -    

Stadt Nürnberg          180             -    

Stadt Schwabach           -              -    

LRA Ansbach           -              -    

LRA Erlangen-Höchstadt           24             -    

LRA Fürth            8             -    

LRA Neustadt a.d. Aisch           -              -    

LRA Nürnberger Land            7             -    

LRA Roth  *            -    

LRA Weißenburg-Gunzenhausen  -            -    

Mittelfranken gesamt          224             -    

Stadt Aschaffenburg          156             -    

Stadt Schweinfurt           -              -    

Stadt Würzburg            7             -    

LRA Aschaffenburg           10    *  

LRA Bad Kissingen           37             -    

LRA Haßberge           -              -    

LRA Kitzingen           -              -    

LRA Main-Spessart/Karlstadt           -              -    

LRA Miltenberg  *            -    

LRA Rhön-Grabfeld           -              -    

LRA Schweinfurt           -              -    

LRA Würzburg           -              -    

Unterfranken gesamt          210             -    

Stadt Augsburg  *            -    

Stadt Kaufbeuren           -              -    

Stadt Kempten           -              -    

Stadt Memmingen           -              -    

LRA Aichach-Friedberg  *            -    

LRA Augsburg  *            -    
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LRA Dillingen a.d. Donau           -              -    

LRA Donau-Ries  *            -    

LRA Günzburg           -              -    

LRA Lindau           -              -    

LRA Neu-Ulm           45             -    

LRA Oberallgäu  -            -    

LRA Ostallgäu           -              -    

LRA Unterallgäu           32             -    

Schwaben gesamt           77             -    

Bayern         1.124             -    

 

Anmerkung:  

* Eine Auswertung nach erteilten Erlaubnissen ist technisch nicht möglich, daher 

wurden die gesamten Erlaubnisse zum 31.12.2018 ausgewertet. 

 

8.1 Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 eine Erlaubnis zum Führen von 

Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffen (kleiner Waffenschein) ausgestellt 

(bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und unter tabellarischer Auflistung 

der zuständigen Kreisverwaltungsbehörde)? 

 

8.2. Wie vielen Personen in Bayern wurde in 2018 der kleine Waffenschein wieder 

entzogen (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und unter tabellarischer 

Auflistung der zuständigen Kreisverwaltungsbehörde)? 

 

Die Fragen 8.1 und 8.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam 

beantwortet: 

. 

 

Quelle: NWR 

Anzahl der ER-
TEILTEN  

Kleinen 
Waffenschein  
im Jahr 2018 

(Stichtag 
31.12.2018) 

Anzahl der 
ENTZOGENEN 

Kleinen 
Waffenscheine 
im Jahr 2018 

(Stichtag 
31.12.2018) 

Landeshauptstadt München        7.121            145   

Stadt Ingolstadt        1.051             12   

Stadt Rosenheim          401              7   

LRA Altötting          810              8   

LRA Bad Tölz-Wolfratshausen          881             12   

LRA Berchtesgadener Land          473              5   

LRA Dachau        1.425             31   
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LRA Ebersberg          940    *  

LRA Eichstätt          819    *  

LRA Erding        1.014             22   

LRA Freising        1.071             12   

LRA Fürstenfeldbruck        1.802             25   

LRA Garmisch-Partenkirchen          554    *  

LRA Landsberg a. Lech        1.027              4   

LRA Miesbach          731    *  

LRA Mühldorf a. Inn          900             15   

LRA München        2.344             53   

LRA Neuburg-Schrobenhausen          565             10   

LRA Pfaffenhofen a.d.Ilm          896             15   

LRA Rosenheim        1.601             20   

LRA Starnberg          753              9   

LRA Traunstein        1.471             28   

LRA Weilheim-Schongau        1.016             15   

Oberbayern gesamt       29.666            448   

Stadt Landshut          393              4   

Stadt Passau          377             -    

Stadt Straubing          293              7   

LRA Deggendorf          847              9   

LRA Dingolfing-Landau          857              8   

LRA Freyung-Grafenau          455             -    

LRA Kelheim        1.119              7   

LRA Landshut        1.309              9   

LRA Passau        1.490             21   

LRA Regen          569             -    

LRA Rottal-Inn          875              6   

LRA Straubing-Bogen          723             12   

Niederbayern gesamt        9.307             83   

Stadt Amberg          401             -    

Stadt Regensburg          893             13   

Stadt Weiden i.d.Opf.          378    *  

LRA Amberg-Sulzbach          906    *  

LRA Cham          824              6   

LRA Neumarkt i.d.Opf.          901    *  

LRA Neustadt a.d.Waldnaab          692    *  

LRA Regensburg        1.702              6   

LRA Schwandorf        1.439             -    

LRA Tirschenreuth          764              4   

Oberpfalz gesamt        8.900             29   

Stadt Bamberg           627              4   

Stadt Bayreuth           498             -    

Stadt Coburg           339             -    

Stadt Hof           381    *  
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LRA Bamberg         2.003             14   

LRA Bayreuth         1.171              5   

LRA Coburg           871             -    

LRA Forchheim         1.389             21   

LRA Hof         1.185             -    

LRA Kronach           661              6   

LRA Kulmbach           680             14   

LRA Lichtenfels           741             24   

LRA Wunsiedel          676             -    

Oberfranken gesamt       11.222             88   

Stadt Ansbach          374             -    

Stadt Erlangen          715             -    

Stadt Fürth          973             12   

Stadt Nürnberg        3.847             78   

Stadt Schwabach          373    *  

LRA Ansbach        1.949              7   

LRA Erlangen-Höchstadt        1.284             32   

LRA Fürth        1.229             11   

LRA Neustadt a.d. Aisch          890    *  

LRA Nürnberger Land        1.530    *  

LRA Roth        1.184    *  

LRA Weißenburg-Gunzenhausen          598              6   

Mittelfranken gesamt       14.946            146   

Stadt Aschaffenburg          396             -    

Stadt Schweinfurt          575              6   

Stadt Würzburg        1.011             10   

LRA Aschaffenburg        1.207             18   

LRA Bad Kissingen          707    *  

LRA Haßberge          854              8   

LRA Kitzingen        1.074              6   

LRA Main-Spessart/Karlstadt          990              6   

LRA Miltenberg        1.082              4   

LRA Rhön-Grabfeld          595              6   

LRA Schweinfurt        1.138             15   

LRA Würzburg        1.367             11   

Unterfranken gesamt       10.996             90   

Stadt Augsburg        1.770             38   

Stadt Kaufbeuren          257    *  

Stadt Kempten          623             14   

Stadt Memmingen          381    *  

LRA Aichach-Friedberg        1.082              4   

LRA Augsburg        1.662              5   

LRA Dillingen a.d. Donau          780              5   

LRA Donau-Ries        1.207             22   

LRA Günzburg        1.055              7   
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LRA Lindau          737    *  

LRA Neu-Ulm        1.832             24   

LRA Oberallgäu        1.368             36   

LRA Ostallgäu          988              6   

LRA Unterallgäu        1.303             -    

Schwaben gesamt       15.045            161   

Bayern      100.082          1.045   

 

Anmerkung:  

* Eine Auswertung nach erteilten Erlaubnissen ist technisch nicht möglich, daher 

wurden die gesamten Erlaubnisse zum 31.12.2018 ausgewertet. 

 

8.3 Wie viele illegale Waffen wurden in Bayern im Jahr 2018 beschlagnahmt? 

 

Im Jahr 2018 wurden von der Bayer. Polizei insgesamt 782 illegal im Besitz be-

findliche erlaubnispflichtige Schusswaffen beschlagnahmt. 

In Bayern wurden im Jahr 2018 von den Waffenbehörden 126 illegale erlaubnis-

pflichtige Schusswaffen beschlagnahmt oder sichergestellt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
gez. Gerhard Eck 
Staatssekretär
 



Antwortbeitrag C5 zur Schriftlichen Anfrage MdL Schulze " Waffen in Bayern 2018"

Anlage: Auflistung zu Fragen 2.2., 2.3, 3.1

Sachverhalt Ort RegierungsbezirkBesitz Getötete Verletzte

Suizid Schwarzenfeld Oberpfalz Illegal 1

Suizid Ensdorf Oberpfalz Illegal 1

Suizid Eggolsheim Oberfranken Illegal 1

Suizid Kirchzell Unterfranken Illegal 1

Suizid Inning am Ammersee Oberbayern Illegal 1

Jagdunfall Elsenfeld Unterfranken Legal 1

Bedrohung/Suizid Altfraunhofen Niederbayern Illegal 1

Gefährliche Körperverletzung Burgkirchen a.d. Alz Oberbayern Illegal 1

Tötung auf Verlangen Erlangen Mittelfranken Illegal 1

Erweiterter Suizid Postbauer-Heng Oberpfalz Illegal 2

Erweiterter Suizid Böhen Schwaben Illegal 2

Versuchter Mord Ingolstadt Oberbayern Illegal 1

Versuchter Totschlag Erlenbach a. Main Unterfranken Illegal 1

Erweiterter Suizid Neuburg a.d. Donau Oberbayern Illegal 2

Suizid Obererding Oberbayern Illegal 1

Suizid Tirschenreuth Oberpfalz Illegal 1

Suizid Augsburg Schwaben Illegal 1

Suizid Penzberg Oberbayern Illegal 1

Suizid Eiselfing Oberbayern Illegal 1

Suizid Reichersbeuern Oberbayern Illegal 1

Suizid Hernau Oberpfalz Illegal 1

Suizid Rehau Oberfranken Illegal 1

Suizid Zapfendorf Oberfranken Illegal 1

Suizid Moorenweis Oberbayern Illegal 1

Suizid Krumbach Schwaben Illegal 1

Suizid Aystetten Schwaben Illegal 1

Suizid Barbing Oberpfalz Illegal 1

Suizid Kirchroth Niederbayern Illegal 1

Suizid Illertissen Schwaben Illegal 1

Suizid Neumarkt i.d.Opf. Oberpfalz Illegal 1

Suizid Nürnberg Mittelfranken Illegal 1

Suizid Marktredwitz Oberfranken Illegal 1

Suizid Bruckmühl Oberbayern Illegal 1

Suizid Grasbrunn Oberbayern Illegal 1

Suizid Peißenberg Oberayern Illegal 1

Suizid Mallersdorf-Pfaffenberg Niederbayern Illegal 1

Suizid Rednitzhembach Mittelfranken Illegal 1

Suizid Augsburg Schwaben Illegal 1

Suizid Waldkraiburg Oberbayern Illegal 1

Suizid Niederviehbach Niederbayern Illegal 1

Suizid Bad Abbach Niederbayern Illegal 1

Suizid Lappersdorf Oberpfalz Illegal 1

Suizid Höhenkirchen-Siegertsbrunn Oberbayern Illegal 1

Suizid Taufkirchen Oberbayern Illegal 1

Suizid Marktoberdorf Schwaben Illegal 1

Suizid Seeshaupt Oberbayern Illegal 1

Suizid Nürnberg Mittelfranken Illegal 1

Suizid Münchsteinach Mittelfranken Illegal 1

Suizid Amberg (Unterallgäu) Schwaben Illegal 1

Suizid Schweinfurt Unterfranken Illegal 1

Suizid Egenhofen Oberbayern Illegal 1

Suizid Falkenberg Oberpfalz Illegal 1

Suizid Pfaffing Oberbayern Illegal 1

Suizid Elsenfeld Unterfranken Illegal 1

Suizid Obertaufkirchen Oberbayern Illegal 1

Suizid Nüdlingen Unterfranken Illegal 1

Suizid München Oberbayern Illegal 1
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